

毅成 (Ireka, 8834, 主板建筑股) 在2月19日 (周三) 通过大马交易所发布一项文告, 文告的标题是: 毅成仍是主板上市公司。

该公司是在当天举行股东特别大会后, 小股东否决了大股东提出的私有化建议后, 向交易所发布这项文告。

公司私有化 先過小股東這關

点评 | 出席毅成19日特大的小股东中, 有73%反对大股东的私有化建议; 投赞成票的股东只有27%。这个投票决果反映出出席的小股东皆不满意大股东的出价, 也说明今天的小股东已更懂得盘算。

该公司的大股东Ideal Land Holdings连同其他一起行动的人, 出价每股90仙向小股东提出收购, 以达到私有化公司的目的。

由于出价每股90仙比毅成截至去年12月31日止的每股资产低了44%, 引起小股东的不满, 最终决定过投票来否定大股东的行动。

值得一提的是, 被公司委任为这项私有化行动的顾问艾芬投行, 虽然认为这项收购出价不公平但却合理, 因此, 仍建议小股东接受这项建议。

看来, 小股东并没有理会艾芬投行的建议。

这是近期内大股东私有化公司不成的第3个案例, 之前的2个案例分别是国家稻米公司 (Bernas, 6866) 及MISC公司 (MISC, 3816)。

国家稻米公司是基于公众持股比率已不符合交易所规定的底线, 因此出价要求小股东退场; 而MISC公司则是在公司退出货柜运输业, 业绩因须

拨出巨额亏损拨备而一落千丈时, 趁机出价要求小股东退场。

从公司面对的实况及提出私有化的表面理由来看, 以上3宗私有化建议均对小股东不利。但是3家公司并没抵触任何条例或法律, 皆是照章行事来达到私有化的目的, 小股东亦懂得这游戏规则, 只是在面对大股东的这些私人行动时, 是否能团结一致来捍卫本身利益。

面对日愈复杂与先进的股市操作, 小股东除了须提高本身知识之外, 亦应组成本身力量面对大股东。

